

山东省民政系统第一批、第二批主题教育衔接联动暨模范机关建设工作推进会议召开

10月26日,山东省民政厅在滨州市召开全省民政系统第一批、第二批主题教育衔接联动暨模范机关建设工作推进会议,研究部署全省民政系统主题教育衔接联动工作,总结交流模范机关建设经验做法,部署安排当前和今后一个时期全省民政系统模范机关建设省市县“三级联动”工作任务。省委省直机关工委分管日常工作的副书记刘渊,省民政厅党组书记、厅长庄严出席会议并讲话。滨州市委副书记、市长李春田出席会议并致辞。省民政厅党组成员、副厅长刘建武主持会议。

会议指出,省市县“三级联动”深化模范机关建设,是山东省模范机关创建的品牌工程。去年以来,省民政厅作为省委省直机关工委确定的试点单位之一,在全系统建立健全协调推进、日常联络、交流互鉴、督导考核联动工作机制,把服务民生贯穿于顶层设计、载体建设、专题调研、解决难题的各个环节,形成全面发动、逐级带动的良好局面,模范机关建设省市县“三级联动”工作走在了省直机关前列。

会议强调,模范机关建设必

须坚持系统观念,处理好当前和长远、个性和共性、目标引领和问题导向、典型引路和整体推进、落地见效和建章立制的关系,持之以恒向前推进。希望省民政厅再接再厉,进一步细化创建目标、实化创建举措、深化创建工作,以富有成效的探索和实践,在省直机关模范机关创建工作中走在最前沿,以高质量党建引领全省民政事业高质量发展。

会议要求,全省各级民政部门要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神,认真贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,聚焦主题教育目标要求,一以贯之推进党的创新理论成果转化运用;抓好主题教育成功经验的传承与创新,一以贯之强化担当作为、实干争先;突出调研成果转化的衔接联动,一以贯之破题攻坚、推动发展;统筹问题检视整改的衔接联动,一以贯之同向发力、同题共答,以开展第二批主题教育的新成效书写山东民政事业高质量发展的新答卷。

会议强调,要按照省委省直机关工委关于模范机关创建的



新部署新要求,压实工作责任,健全全覆盖、全链条、全周期、全过程模范机关创建工作机制;要创新联动载体,既完成好模范机关建设既定的“必选科目”,又结合民政工作实际开展好“自选科目”;要加强制度机制建设,不断健全完善党建搭台、业务唱戏、清单管理、逐级达标的体制机制;要强化典型示范带动,奋力打造具有鲜明地域特色、为民特

征、实践特点的模范机关建设民政样板。

会议还传达了《山东省民政厅关于加强全省民政系统学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批、第二批衔接联动的指导意见》。滨州、济南、青岛等六市民政局和邹平、莘县等四县(市)民政局在会上作了交流发言。与会人员先后现场观摩了滨州市民政局党

建文化中心、养老支部、福彩支部和邹平市民政局模范机关创建示范点。

滨州市委市直机关工委和邹平市委、市政府负责同志,省民政厅有关处室主要负责同志,各市民政局主要负责同志、机关党委专职副书记,部分县(市、区)民政局主要负责同志共70余人参加会议。

(据山东省民政厅)

江苏省民政厅举办党组理论学习中心组第12次理论学习会

近日,江苏省民政厅举办党组理论学习中心组第12次理论学习会,邀请省委讲师团兼职教授、南京陆军指挥学院教授张政文作专题辅导报告。厅党组书记、厅长谢晓军出席会议,厅一级巡视员、机关党委书记戚锡生主持会议,厅党组理论学习中心组成员、机关党员干部和直属单位领导班子成员共120余人参加会议。

张政文教授以“坚持总体国家安全观 科学研判国家安全形势”为主题,从深入学习理解习近平总书记总体国家安全观丰富内涵及重大意义入手,

从中美战略博弈与维护国家安全、反“独”促统斗争形势依然严峻复杂两个方面,对我国的安全形势进行了系统的分析研判,讲解了总体国家安全观的实施路径以及应对各种威胁的策略思路。整场报告对当前国家安全形势进行了深入解读,对厅党员领导干部树牢总体国家安全观,推进全省民政系统安全稳定发展,具有较强的针对性和指导性。

会议强调,厅厅党员干部要深入学习贯彻习近平总书记关于总体国家安全观的重大战略思想,认真贯彻落实好《中华

人民共和国国家安全法》《中华人民共和国保守国家秘密法》《中华人民共和国网络安全法》等法律法规,充分认识总体国家安全观的重大意义,自觉做国家安全的坚定捍卫者。要准确运用总体国家安全观理念,以人民安全为宗旨,以政治安全为根本,坚持以民为本、以人为本,始终保持底线思维、战略思维,针对民政系统高质量发展中存在的各种安全隐患和重大风险,对标对表采取措施,做好防范化解工作,将问题和矛盾消失在萌芽状态,切实拧紧民政兜底保障的“安全阀”。要加强意识形态阵地建设,以党的政治建设为统领,拥护“两个确立”,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,自觉运用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要加强保密工作责任落实,认真贯彻保密工作相关要求,严格落实厅保密工作及网络安全工作制度措施,进一步强化保密工作意识,确保不发生失泄密事件。

(据江苏省民政厅)



吉林省社会组织联合党委举办省级社会组织负责人主题教育示范培训班

为深入推进习近平新时代中国特色社会主义思想第二批主题教育,吉林省社会组织联合党委于10月23日至25日在延吉市举办“凝心铸魂践行宗旨、传承基因实干担当”主题教育示范培训班。省社会组织联合党委书记、省民政厅副厅长杜文革参加开班仪式并作动员讲话。省社会组织联合党委委员、各省级社会组织负责人、党组织书记等80余人参加了培训班。

会议指出,开展主题教育是全党的政治生活中的大事,社会组织是我国社会治理的重要基础,是社会主义现代化建设的重要力量,开展好社会组织的主题教育,是第二批教育的重要内容。

会议强调,一是坚持学有所思,深刻领会主题教育的重大意义。要深刻认识开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重大意义和战略考量,聚焦中国式现代化中社会组织的新形势、新使命、新任务,切实把思想和行动统一到中央和省委部署要求上来,扎实推进主题教育走深走实。二是坚持学有所知,突出抓好主题教育的

目标任务。要以学铸魂,带头抓好理论学习;坚持以学增智,充分汲取智慧力量;以学促干,推进事业高质量发展四是要以学正风,抓好检视整改。三是坚持严谨学风,确保本次学习培训收到良好成效。要牢记自身肩负的政治责任和工作职责,全身心投入到培训中来,认真学习、互动交流,把培训内容学深悟透,把中央和省委精神领会到位,切实用培训成果提升工作成效,推动社会组织创新发展,为吉林振兴发展做出应有贡献。

培训班主要通过专家授课、现场教学、情景教学、重温入党誓词、经验交流、分组讨论等方式,结合抗联精神及时代价值,对全体参训人员进行主题教育和革命传统教育。

通过本次学习,参训学员深刻领悟了“两个确立”的重要意义,进一步增强了省级社会组织党员干部的“四个意识”、“四个自信”和“两个维护”的意识和信心,更加坚定了理想信念,提高了思想境界,激发了工作动力。大家纷纷表示要为推动新时代吉林全面振兴而不懈努力。

(据吉林省民政厅)